

年关将近,建德年轻人存了多少钱

刘文斌

年关将近,建德人开始备年货,买吃的、用的、穿的……这些都是一笔不小的开销。建德有工作的、没工作的年轻人都在朋友圈吐槽:“到了年底,口袋里总是空空的。”

年关将近,建德的年轻人又存了多少钱呢?



小金:透支消费,到处要钱

职业:某高校毕业,至今未找到工作

年龄:26岁

在建德有这样一群年轻人,他们并非找不到工作,总能找到各种各样的理由赋闲在家,不仅衣食住行全靠父母,而且还经常找哥哥姐姐要钱花。这些人年龄大多在23-30岁之间,完全有谋生能力,却一直依赖父母。

这几年,大学毕业生找工作越来越难,找到理想的工作更是难上加难。毕业几年,小

金一直都处于漂泊不定的状态,始终没有找到一份满意的工作,不是嫌工资低,就是嫌太累。

“大学毕业两年,专业技能证书考了一半嫌烦就没有去考了。心仪的工作面试老碰壁,差的单位自己又不愿意去,到现在都还没有找工作。”没有稳定收入来源的小金每个月还要还信用卡。“存钱就算了,新的一年希望无论好坏,能找一份工作,养活自己就可以了。少问姐姐要钱,他姐姐上班挣钱也不容易。”小金的

母亲一脸无奈地告诉笔者。

这部分年轻人从小就备受家人溺爱,缺乏独立生活的能力,要想他们有份工作,财务独立,养成理财的好习惯,首先就要让他们摆脱依赖父母的想法。

刘先生:吃光用光

职业:企业小职员

年龄:25岁

“遇到急用钱的时候,就可以拿得出来:娶媳妇,要花很多钱;买车买房子,也需要很多钱。”刘先生是一家单位的普通职员,算算一年工资也有五六万。虽然道理刘先生也明白,但是到年底了,存款却依然没有多少。“平时,花钱也没有什么计划。遇上喜欢的东西就买一些,朋友一起吃个饭就要好几百块。”刘先生性格比较豪爽,买东西全凭自己的喜好。

毕业这两年各种各样的“红色炸弹”也是比较频繁,建德人对于这个人情费还是有些讲究的,两三百怕自己面子挂不住,四百又觉得不吉利,干脆就六六大顺,要是关系再好点八百、一千也没个准。这不元旦前后这几天的份子钱就去了一个多月的工资,自己生活上还需要开支。“几天时间,自己就已经大伤元气了。”刘先生想想都心酸。

建德的生活成本虽然比不上杭州这样的大城市,但消费也不低,并且收入也不高。赚钱不易,消费还是要理性点。

年关莫劝酒,出事要担责

年关将近,市民朋友间的聚会随之增多,各种饭局、酒局也越来越多,喝酒可助兴,酒后能吐真言,聚会上大家自然要喝上几杯。很多人请客吃饭,都会用酒来表达自己的诚意,想方设法地让对方喝得尽兴。笔者在这也提醒大伙,以后这酒还是少劝为好,因为稍不留神,你就有可能为此承担法律责任。

近日,浙江一位牛先生受朋友邀请去长沙游玩,期间遭朋友劝酒,醉酒后被送到酒店休息,之后被发现在酒店身亡。警方已排除他杀可能。据悉,牛先生的家属与劝酒者已达成赔偿协议,由这位劝酒者赔偿35万元。

喝酒有风险,劝酒需谨慎

中国人讲究“无酒不成宴”,但饮酒劝酒喝酒要讲酒风讲酒德,酒风酒德不好就会喝出人命,酒桌上把他人灌醉致人死亡者要承担法律责任。据悉,发生以下四种情况,劝酒者是要承担法律责任的。

一是强迫性劝酒,明知对方不能喝酒,或明知对方身体有疾病——对方已经明确表示身体不适的情况下仍然劝对方饮酒者,要承担由劝酒引起的一切责任;

二是明知对方喝醉已经失去或即将失去对自己的控制能力,在无人照顾的情况下存在危险,清醒酒友未将醉酒者安全送达,醉酒者一旦出事清醒者就要承担相应的责任;

三是酒后驾车未劝阻,对于醉酒的酒友其他人应当劝阻其不得驾车,如果未加劝阻则就有可能承担由此引发的相应法律责任;

四是宴会的主人应当确保参加宴会的每个人的安全,醉酒者一旦出现意外事故,酒宴召集者就要承担相应法律责任。

文明饮酒,才是真正的“酒文化”

根据科学研究,酒精对人类的大脑有强烈的麻醉作用,短时间内大量的饮酒就会使神经细胞突然产生兴奋,继而转为麻醉状态,造成言行失常,不省人事,严重者还可导致死亡。酒增添了聚会的温馨,拉近了朋友的距离,但是当我们摆出美酒,展现好客民风,传播中国酒文化的时候,更要文明饮酒。聚会上,无论是喝酒的、劝酒的,都要掌握一个度,适可而止。

酒文化在中国源远流长,王维的一句“劝君更尽一杯酒,西出阳关无故人”成就了一段



劝酒送别的千古佳话,在朋友间的聚会适当饮酒,能增进彼此感情也是共识。但近些年,“酒文化”慢慢异化成另一种社交文化——“拼酒式社交”,因此酿成的“悲剧”也数不胜数,这种强迫性劝酒行为实在不可取。

酒文化蕴含着宾主之礼、饮具文化等内容,提倡庄严的仪式感,和谐融洽的宾主情谊,不是“豪饮”“牛饮”,饮酒切忌过量。而劝酒本应该是表达诚意的,而不是“逼酒”,若对方明确表示不能饮酒,就要适可而止,决不能演变成强逼、强灌。

谢小凤 整理